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Az első érdek.
A néma csendet, mely pár évi lá­

zas tevékenységünk szalmatüzének ellő 
bogása után népoktatásügyünk felett 
már-már ködszerüleg borongani kezdett, 
a képviselőház tanügyi albizottságának 
a tanítók nyugdíjazása ügyében létre­
jött tanácskozása zavarta meg.

Mindenesetre örvendetes s különö­
sen a jelen körülmények közt nem re­
mélt, meglepő jelenség. Midőn ugyanis 
ma az állam háztartásában a meginga­
tott egyensúly helyreállításának égetően 
fontos kérdése, az ínség, minden lépten- 
nyomon előtűnő pánezélos alakától me­
nekvés a középpont, mely körül párt­
különbség nélkül államférfiaink gondo­
lata és igyekezete forgásba hozva van: 
a tanítók nyugdíjazásával ily másod-, né­
melyek szerint — fájdalom — utósó- 
rendii dologgal bíbelődni, lehet meglepő, 
de mindenesetre örvendetes.

Öt év mult el a közoktatási tör­
vény létrejötte óta, a már akkor kilá­
tásba helyezett tanítói nyugdíjazásról 
csak még most indult meg beható ta­
nácskozás! Sürgősebb teendők miatt nem 
értünk arra rá, — üdvös belreformaink 
alapos tanulmányozásai; jövedelmet özön- 
nel árasztó beruházásaink keresztülbaj- 
tása; állami háztartásunk költséges czi- 
czomákkal ielpiperézése nem engedtek 
időt, a mi alatt, — a Kerkápolyi-féle 
fényes finánczoperácziók miatt tehettünk 
volna alapot, a melyen e tekintetben 
csak egy lépést is csinálhattunk volna.

Csak midőn átalánosságban szegé­
nyekké lettünk s szegénységünket többé 
cziczomákkal leplezni nem tudjuk, emlé­
kezünk meg a különösen szegén vekről.

De hátha a tanítói nyugdíjügy szo­
rosan összefügg az államháztartás egyen­
súlyának megkezdett helyreállítási nagy 
munkájával s azzal szerves egészet al­
kot? Köztudomású dolog ugyanis, hogy 
az értelmesség oly tőke, mely teremteni 
képes vagyont, munkát, pénzt. A nép 
szellemi képessége mérvfoka lehet az 
adózási képességnek is, — s ekép a be­
ruházás, mely a tanítók nyugdíjazása 
által «a népoktatásügyre s igy egyenesen 
a nép értelmi képzésére van befolyás­
sal, emeli — eltekintve most minden más­
tól. csak a nagyon is sokszor emlege­
tett adó ügyet érintve, — - az adóké­
pességet is.

Azonban van-e összefüggésben, — 
avagy nincs a képviselőház tanügyi al­
bizottságának a tanítók nyugdíjazása tár­
gyában folytatott tanácskozása a megin­
gatott egyensúly helyreállításával, nem 
vizsgáljuk, hanem örömmel üdvözöljük 
a mozgalmat, mely e tekintetben lét­
rejött.

Örömünknek adunk kifejezést kü­
lönösen az albizottság azon határozata 
felett, hogy a kisdedóvók is fel

lettek véve a nyugdíj képes tömtök so­
rába. Eddig ugyanis a kisdedóvók sem 
a közoktatási törvényben, sem a kor­
mányi intézkedések szerint nem voltak 
hivatalosan, bár tényleg mindig azok 
valának, a néptanítók közé számlálva. 
Az alapnevelés, hogy úgy tegyük ki, le 
lett nézve, az elemi oktatással természe­
tes összefüggésbe nem lett hozva. Most 
az emlitett határozat által a kisdedóvók, 
közoktatási törvényünk e mostoha gyer­
mekei, néptanitók lesznek hivatalosan is.

De a kisdedóvók felvétele felett ér­
zett örömünket nem kevéssé zavarja meg 
néptanítóinknak az albizottság többsége 
által alkotott osztályozása. A fő, polgári, 
elemi, rendes és segédtanítókra osztá­
lyozás, a nyugdijt illetőleg, véleményünk 
szerint nem jogos, de nem is szükséges. 
És mégis a bizottsági megállapodás sze­
rint a fő és polgári tanitók nyugdija 
400, mig a többié 300 írtban lett 
megállapítva. Meg vagyunk győződve, — 
hogy ez osztályozás nem találkozik sem 
néptanítóink, sem a képviselőház részé­
ről oly átalános helyesléssel, mint áta- 
lában a bizottság többi határozata.

Részünkről a tanitók nyugdí­
jazásának ügyét kiváló fon­
tosságú közügynek tekint­
jük. az által is remélvén elhárítani ama 
nagy akadályt, mely közoktatási ügyünk 
haladásának utában a tanitók hiánya ál­
tal mindinkább érezhető mérvben tűnik 
fel. -—

Az idő int, hogy ne hanyagoljuk el 
— a nemzet első érdekét.

Kovács Lajos.

— Lónyait „barátai* nevenapján arczkép- 
albummal tisztelték meg. A lapok közlék a be­
szédet, mit a gróf ez alkalommal mondott. Kö­
szöni, hogy barátai most sem feledkeztek meg 
róla, midőn nincs magas állásban. Ázt mondja, 
hogy rendkívüli idő van, s rendkívüli eszközö­
ket kell alkalmazni. Eire nézve majd ö is el­
mondja nézetét. Valóban furcsa ember ez a 
Lónyai! Ott volt előtte a tér, melyen segíthe­
tett volna a hazán, s akkor sem csinált mást, 
mint adósságot. Eső után akar köpenyt venni.

— Újvidékről a „Matica Szerbska* szék­
helye Budapestre tétetik át miniszteri rendelet 
folytán.

— Királyunk a tavaszon Erdélyben kör­
utat tesz, s megnézi a neki felajánlott vajda­
hunyadi várat is.

— A képviselőház ma délelőtt rövid ülést 
tartott.

— A székesfejérvári püspökség nem so­
kára be fog töltetni.

— A pápa a folyó évre jubileumot hirdet 
a r. kath. egyház fenállását illetőleg. Hajdan

100 évenként ültek örömünnepet; egyik pápa 
azonban — felgondolván, hogy az ember 100 
évet nem igen ér — 25 évenként megünnep- 
lendőnek rendelte az egyház fenállását Legkö­
zelebb 1850-ben hirdettetett jubileum, mely 
első volt IX-ik Plus alatt — A teljes bú­
csú föltételei és módja iránt a lelkészek ut­
ján fognak értesittetni a kath. hívek.

Az öntözés kérdéséhez.
— A „Debreczen“ szerkesztőjének. —

ni.
Hallatszott már a Hortobágy befásitásáról 

is kiáltó szó a pusztában, de bogy a kiültetett 
fákat miként lehetne, kivált kezdetben, meg­
menteni, különösen vihar idején, mikor az esze­
veszetten rohanó méneseket, gulyákat néha a 
nádudvari templom tartóztatja fel vad futásuk­
ban, és azoknak szétvert csapatait, a szélrózsa 
minden irányából sok bajjal szedik össze a 
pásztorok, arról, tudniillik a megoltalmazásról 
hallgattak az illetők.

Mégis az időnek örvendetes jele, hogy 
vannak gondolkozó fők, a kik a hortobágyi 
puszta bajain legalább részben segíteni óhajta­
nának. De véleményünk szerint itt nem lehet 
szó apró foltozgatásról, itt gyökeres gyógymód 
segíthet csak, itt a görcshöz kell mérni a vá­
gást. ,

Nincs veszedelmesebb, mint a gazdaszat 
és vállalat terén az önző, kiváltképen a pisz­
kos önérdek vezette politika, a sárga irigység 
kapcsolatában, ez embertársának előhaladását 
fájdalmas érzések közt szemléli, és nemtelen 
indulatának vétkes rohamában azt saját kárá­
val is feltartóztatni igyekszik. Nekünk szám­
űzni, és örökre száműzni kell sziveinkből e 
nyomorult és kiskorúságunkat előtükröző indu­
lat 'kát, mintegy fel kell ölelnünk a társulás 
dicső eszméjét, mely a hol még igénybe véte­
tett, akár államok, akár egyének által, mind­
egyik esetben meghozta drága gyümölcseit, az 
államok nagygyá, az egyének tehetősökké s gaz­
dagokká lettek.

Mi a társulás alatt a hortobágyi pusztára 
nézve értjük 10—12 szomszéd földbirtokosnak 
társaságba állását oly czélból, hogy azok együt­
tesen és egy tagban vegyék ki legelőilletmé­
nyeiket, és azt a legújabb kor kívánalmai sze­
rint berendezvén, száz perczenttel fokozzák leg­
alább is jövedelmeik összegét. A nemes város 
tulajdonjogát ez legkevésbé sem sértené, sőt 
amennyiben a polgárok jövedelme évről évre 
gyarapo Inék, a jövedelemmel öszbangba hozott 
adó, a város jobb létének is hatalmas emel­
tyűje lenne.

De hát aztán hogy legeltetnénk ott azon 
a szűk helyen? — kérdezi Maradi polgártár­
sam. Megsúgom azt is engedelemmel. Hát édes 
polgártársam, a mennyi legeltetési jogunk van 
a nagy koplaltató pusztán, épen annyi terület 
szakittatnék ki számunkra, azzal a különbség­
gel, hogy itt sem sógorom, sem komám jószága 
nem botorkáznék, sem lovaink nem vándorol­
nának örleni, nyomtatni a szomszéd falvakba, 
sem pedig juhainkat ki nem verné úgy tel­
sz ikb öl egyik másik arczátlan basácska, a 
kész kunyhókból.

Aztán kedves polgártársam, száz vézna 
marba helyett tartanánk csak huszonöt _ hatal­
mas dongás darabot, melyek javított állapot­
ban száz rongyos marhánál értékesebbek len­
nének. Felárkolnók területünket öles széles­
ségű árokkal, melyet földkiemelő gép segítsé­
gével gyorsan végrehajtanánk, ez árokban aztán 
az alkalmatlan és rósz helyen fekvő álló vizet 
föld alá mélyesztett cserépcsöveken lecsapol­
nék. Mérnöki módon kibasitanók a legeltetésre 
való részeket, s a mennyiben azok rendesen 
csetkákát, gyólyahirt termenének; a lecsapolt

talajt felszántanék, bevetnék vízi perjével, és 
a talaj minőségéhez képest Trifolium Repenssel. 
A határlegelőhelyiségekre pedig zabot vetnénk, 
sűrűén, zöld takarmánynak, miután sült galamb 
ez időszerint senki szájacskájába nem röpkéd. 
A rendes, veteményezés alá alkalmas részeket 
pedig, — édes polgártársam — eldobva a még 
most is nagyban divó, régi kezdetleges kivi­
telű iaekéket, a legjobb szerszámokkal jól és 
ügyesen müvelnők; zabot, árpát magra, tenge­
rit pedig vető és kaszálógépek segélyével ter­
melnénk. Ezen termékeket szélmalomban meg­
darálva, hízásra rendelt állatainkkal megétet- 
nők. Búzát és rozst csak annyit termelnénk, a 
mennyi a cselédek fizetésére és kosztjára ele­
gendőnek bizonyulna. Egy pár holdat faiskola 
végett előkészítenénk, s bele eper, akácz és 
lepényfa, s részben gyümölcsfamagvakat vet­
nénk, mely a befásitásra fogna készletül szol­
gálni.

A gazdászatot, naplót vezetné egy hétig 
felváltva a társulat egy-egy tagja, de mivel a 
tagok egyénileg csak inditványozási joggal bír­
nának, a gazdászat, a társulat által jelzett 
irányban lenne vezetendő.

Tiszai Dániel.

A hivatalos lapból.
(Kivonat.)

O császári és apostoli kir. felségének a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
előterjesztésére 1874. decz. 30-án Gödöllőn 
kelt legfelsőbb elhatározása alapján, a zniő- 
váraljai kath. és turócz-szent-márloni evang. 
algimnáziumok, fentartatván az alapítóknak 
tett alapítványaik fölötti rendelkezési joguk, 
Turóczmegye utján végleg feloszlatni rendel­
tettek.

Ő cs. és apostoli királyi felsége a dö- 
mösi helv. hitv. leányegybáznak, temploma és 
iskolaháza belső felszerelésére legf. magán- 
pénztárából 100 forintnyi kegyadományt mél- 
tóztatott engedélyezni.

*

Báró Sina Simon — a jelen zordon téli 
idő által okozott szenvedések enyhítéséül — a 
legszegényebb sorsú budapesti lakosok között 
leendő kiosztás végett 1000, azaz egyezer fo­
rintot ajánlott fel.

Kiss Miklós orsz. képviselő és véghlesi 
földbirtokos, a zólyomi községi iskola építke­
zésénél szükséges épületfát 30% árleengedés 
mellett, a zólyomi „Union* nevű vas- és le­
mezgyár pedig ugyancsak a szóban forgó közs. 
iskola építkezésénél megkívántaié téglát ter­
melési áron, és az épület befedésére szüksé­
ges bádogot azon áron, melybe a zsindely ke­
rült volna, szíveskedett kiszolgáltatni.

*

A kolozsvári tanárképeidében 15 tanár 
vezetése alatt 20 rendes tag, 10 államösztön- 
dijas rendkívüli tag, 24 pályázat utján felvett 
rendkívüli tag és 16 vendég, összesen 70 hall­
gató vesz részt.

Budapesti röppentyűk.
— A „Debreczen“ olvasóinak. —

(U.) „Szeget szeggel!“ — ezt 
tartja vala Szabadka város tanácsa, midőn 
közelébb Ghyczy ur „huszár“-jai beállitának, 
hogy a város Wertheimkasszáját egy kis adó­
hátralék miatt meghódítsák. Ezt az of­
fenzív műveletet aztán az előre látó, circumspec- 
tus tanács azzal igyekezett tönkre siiányitani, 
hogy defensiv álláspontjából ö is offensivbe 
csapott át s a „szeget szeggel“-féle elvet gya­

korlatilag alkalmazni iparkodva, kapta magát 
s bírói zár alá vette a temesvári állampénztárt; 
mert hát Baja városnak is van egy kis köve­
telése a kincstáron s tartott tőle, hogy a meg- 
sürgetésre ezt a német példabeszédet ne hány­
ják orra alá: Wo nichts ist, hat der Kaiser 
sein Recht verloren.*

Ofenheim, ki a lemberg-czernovitzi 
vasutban „magyar keleti vasú t“-at 
akart fogni, (persze kevesebb sikerrel) ugyan­
csak mosná a csókát fehérre. A bécsi törvény­
szék előtt oly ártatlan arezot vág, mintha ő 
nem is a vádlott, hanem a jóakarata fölvilágo­
sító szerepét játszaná. A kereskedelmi minisz­
tert pedig — ki öt gyanús műveletei közben 
üstökön ragadta, — most, mint öt rósz ös­
vényre téríteni akaró kísértő sátánt igyekezett 
lepingálni, ki csak azért „ólba szőkézte* öt 
boszuból, mivel ő a Cbabarusvállalatban részt 
venni vonakodott ő excellencziájával. Az ebül 
gyűlt milliókra pedig akár megesküszik, hogy 
azok „keserves keresményét* képezik.

Csak azon sopánkodhatik most Ofenheim 
ur, miért nem jött Magyarországra kissé „War­
ring brothers*-ezni.Itt több sikert aratott volna. 

*
Pár nappal ezelőtt a budapesti törvény- 

széki teremben az álszemérem egy naiv nyi- 
latkozványa még a k moly bírák arczárói is 
önkéntelenül kicsalt egy mosolyt.

Ugyanis, midőn Máthé Zsiga nevű vád­
lott ügyében, — kinek, közben legyen mondva, 
főbűne az volt, hogy lakatosmüvészetét a 
zárt ajtóknak generaliskulcsokkal való fólnvito- 
gatásában érvényesítő, — kedvese Kempel 
Róza varróleány kérdőre vonatott az elnök ál­
tal, hogy voltaképen mi viszonyban is vala ő 
vádlottal, igy szólt rontott német nyelven:

„Hát kérem alásson, ne tessék hinni, 
hogy én őt szerettem volna, nem én soha! 
csak hát örömmel láttam őt magam körül!* 
(Vagyis meg akarta győzni a bírákat — bogy 
ők Plato elvét vallják.)

Sokféle csodabogara van az úristennek, 
de olyan nem minden bokorban akad, mint a 
gyomai harangozó, ki csupa merő áhitatosság- 
ból tolvajkodott. A közelebbi karácsom ünne­
peket megelőzött éjjel t. i. megszállta a nagy 
vallásosság! érzület, s ez áhitatos perczekben 
valamennyi zsoltár csak volt a templomban, 
összecsomagolta, s szépen haza szállította. A 
hívek a zsoltárok eltolvajlása miatt méltó ha­
ragra gerjedvén, nyomozták a bűnöst s azt 
föl is találták a harangozó személyében, kinek la­
kásán egész nagy gyűjteményt találtak nemcsak 
a gyomai egyház zsoltárából, hanem a szom­
szédos helyiségekéiből is — egy rakás tolvaj- 
kulcscsomag békés szomszédságában. A bohó- 
kás bűnös tetszelgett magának ama tudatban, 
hogy még a „csalhatatlanság férfiá“-nak, a 
római szentatyának sincs több énekes és ima­
könyve — mint neki, szegény harangozó létére. 
Furcsa ambiczió! . . .

Az „uzsora cnquette* tanácsko­
zásainak eredményéből tessék kiokoskodni 1 
Egyik része azt mondja, hogy a kamatmaximu­
mot állapítsa meg a törvényhozás, a másik 
meg azt, hogy a világért se álllapitsa biz azt. 
Mi meg, a mi csekély, de pihent eszünkkel a 
mondó vagyunk, hogy nem az uzsora mikép 
szabályozása felett kellene enquetezni, hanem 
azon, hogy mikép lehetne mielébb egy „köl­
csön intézetet* fölállítani kisebb bir­
tokosok részére kormánysegélylyel.*) Ha ily

*) No, a mint Ghyczy pénzügyér egykor oly czá- 
folhatlan logikával fejtegető, itt az önálló magyar nem­
zeti bank felállítása is segítene, fsak az a kar, hogy 
azt nem tudjuk, vajon annak higyjünk-e, a mit Ghyczy 
régebben beszélt, vagy amit most beszél, avagy ....

S z e r k.

A ,,DEBRECZEN“ tárczája.
ANNA TITKAI.

— Svéd regény. —

Srhwarez Mária Zsófiától.

MÁSODIK KÖTET.

XVIII. V K J E 7. E T.

(Folytatás.)

Anna össze meg összepirult, a kapitány 
is neki vörösödött; Karolina nőne pedig elta- 
szitá magától a szekrénykét és magát sértve 
érezvén, olyasmit susogott fogai közül, ami 
egyre ment a „goromba* nevezettel.

Majd mindnyájan fölállottak és az elnök 
kijelentette, hogy ma este a társalgóteremben 
mindnyájan jelenjenek meg, mert valami köz­
leni valója van.

Azzal intett Annának és szobája felé 
sietett.

— Kedves bátyám, — szólalt meg Ka­
rolina — nekem ma el kell utaznom, nem 
szeretnék továbbra is távol maradni gyerme­
keimtől.

— Ez egy kissé kellemetlen, de én ma 
el aem küldhetlek, hanem holnap magam le­
szek, ha neked úgy tetszik, kocsisod.

Karolinának nem volt ideje az elnöknek 
felelhetni, mert az mondatát bevégezvén, rög­
tön szobájába lépett.

XIX. FEJEZET.

Esteli szürkületkor már az eckholmi csa­
lád minden tagja együtt volt. Mindenki jól és 
rendkívül vidáman érezé magát a barátságos 
teremben, hol Johanna a legszebb őszi gyü­

mölcsökkel kínálkozott. A törvényszéki elnök 
csendesen és elégedetten bocsátgatá pipájának 
bodros füstéit, Karolina néne pedig nem győzte 
eléggé dicsérni a pompás körtéket és al­
mákat.

Éliás és Anna egymás mellett susogtak, 
a kerületi kapitány Johanna kezével játszado 
zott, Thure és Lisbeth merően néztek a kan­
dallóban vígan pattogó tüzbe.

Konstantin és a tiszttartó távol voltak, 
mert még reggel a városba kocsiztak.

Végre fölszólalt az elnök:
— Lisbeth, gyújtsd meg a lámpákat és 

ülj ide mellém, olyasmit akarok neked elbe­
szélni, ami téged nagyon érdekelni fog.

Lisbeth engedelmeskedett, meggyujtá a 
lámpákat, és bimzését kezében tartván, helyet 
foglalt nagybátyja mellett.

— Tedd le kezeidből azon haszontalan- 
ságot, azt óhajtom, hogy jól rám figyelmezz. 
Szüléidről akarok beszélni. Édes anyád, az én 
unokatestvérem, ifjú korában épugy szerette 
a hódításokat, min: te; ezt úgy hiszem, Ka­
rolina és Johanna személyesen igazolhatják. 
Különösen pedig Johanna nagyon igazolhatja, 
mivel édes anyád személye miatt ő nagyon is 
érzékenyen megbántatott. Anyád olyan szép 
volt, mint te, sőt még jobban el volt kényez­
tetve; de volt egy tulajdona, ami talán neked 
hiányzik: nagyon jó szive volt, épen mint 
testvérednek, Annának. Johanna, az én testvé­
rem és atyád, nagyon szerelmesek voltak egy­
másba és jegyesek lettek. Atyádnak azonban 
nem lehetett addig házasságra gondolni, mig 
leendő nejének és gyermekeinek fentarthatását 
biztositó állást nem szerzendett magának. 
Arra pedig szert tenni nem olyan könnyű do­
log volt akkor se, mint némelyek gondolják. 
A körülmények úgy hozták magokkal, hogy 
anyád a nyár folyama alatt atyáddal naponkint 
találkozott, majd az előkelő, de IgUőohen is 
szép éa eleven unokatestvére jegyesének an­

nyira megnyerte tetszését, hogy a jegyes Jo­
hanna feledve lett, és az egybekelés elmaradt. 
. . . No, no édes testvérem, ezért egyátalában 
nincs mit pirulnod, először, mert ez a dolog 
már ezelőtt 24 évvel történt; másodszor Eliz 
vagyonos volt, te pedig nem. Elég ahoz, hogy 
ők egybekeltek, te pedig magadra maradtál. 
. . . Atyád, Heldener, nősülése után nem so­
kára jó állomást, pénztárnokságot nyert. Azon­
ban nehány év múlva, daczára boldog házas­
ságának, főbe lőtte magát. A pénztárból nagy 
összeg hiányzott. Könnyelműségének következ­
ményeit az öngyilkosság által kikerülte ugyan, 
de másrészről egy barátját tett szerencsét­
lenné. Barátjának, hogy magát megmenthesse, 
el kellett szökni, és nejét s gyermekeit semmi 
nélkül hátrahagyni. A hátrahagyott nő egy kis 
városkában húzódott meg s ott élt gyermekei­
vel a legnagyobb szegénységben. Férjének ha­
tározott kívánságára nevét megváltoztatta és 
saját családi nevét vette föl, mely alatt egy 
fiát föl is nevelte. Anyád, ki atyádat nagyon 
szerette, ez esemény miatt rendkívül elbusulta 
magát, különösen annak tudata emészté kebe­
lét, hogy férje miatt annak legjobb barátja 
lett szerencsétlenné. Halálos ágyán az ö külö­
nösen szeretett gyermekével, az akkor 13 éves 
Annával azon fogadást tétette, hogy az anyja 
által megkezdett, de végre nem hajthatott 
kárpótlást, lemondva minden feleslegesről és 
kényelemről, lehetőleg igyekezzék a bekövet­
kezendő elhalása esetében folytatni, és a meg- 
takaritandott összegecskéket a tönkre jutott 
barát özvegyének juttassa birtokába. Anna 
készséggel tett fogadást, és azt meg is tartó. 
Mindent, amit csak kapott, pénzzé tette, és 
azon összegecske, melyet ő ezerfélekép igye­
kezett szaporítani, egész titokban bár, de a 
szegény özvegynek pontosan kezéhez jutott. 
Mennyi bántahnat és gúnyt kellett Anninak 
szenvedni rut önzése és pénzvágya miatt, ezt 
úgy hiszem, mindnyájan tudjátok. Sem a bán­

talmazás, sem a gúny sokasága nem volt képes 
őt magaviseletében megváltoztatni. Én kezdet­
től fogva tudtam, miért takarékoskodik és hogy 
miért iparkodik szakadatlan szorgalommal dol­
gozni s mindent pénzzé változtatni. Minden 
pénzét, amit csak nélkülözhetett, a takarék- 
pénztárba tette, és mig te, Lisbeth, ékszere­
ket éa szép ruhákat óhajtottál kapni, addig 
Anna mindig csak pénzt kért magának. Mikor 
Anna keresztanyjától a karácson! rendes aján­
dékot, 150 tallért megkapta, 50 tallért a sze­
gény özvegynek küldött, 100 tallért pedig a 
takarékpénztárba tett. Mikor már a megtaka­
rított összeg 2000 tallérra szaporodott, a mi 
barátunk, a kerületi kapitány, azon ünnepélyes 
igérettétel mellett, hogy hallgatni fog, fölkére­
tett azon összegnek a szegény özvegy kezeihez 
juttatására. Ugyanazon napon, melyen ez ösz- 
szeg rendeltetése helyére juttatott, kértem 
pénzt kölcsön Annától, és pedig csupán azért, 
hogy őt megpróbáljam. Meg akartam győződni, 
hogy a harag és bántalmazás folytán el fogja-e 
titkát árulni? Azonban nem csalatkoztam. Ez 
a kis leányka, ez a félig gyermek, inkább 
megölette volna magát, mintsem titkát elárulta 
volna. Föltette magában, hogy atyjának hibáját 
tőle telhetőleg helyrehozza. Egy körülményre 
azonban nem számítottam, és ebben Anna rá­
szedett; nevezetesen kipuhatolta, hogy,,tulaj­
donképen mire kell nekem a 2000 tallér. Én 
azt mondám, hogy a pénz egy régi tartozás 
lerovása végett szükséges, aroint ez igaz is 
volt; de azt nem mondtam meg, hogy miféle 
tartozás volt az; most tehát azt is elbeszélem. 
Atyátok egykor oly szorult helyzetbe jutott, 
hogy csak egy hamis kötvény kiállítása által se­
gíthetett magán. Ez irat oly ember kezébe 
került, ki azt a maga hasznára nagyon is föl 
tudta használni. Midőn atyád ezelőtt 9 évvel 
meghalt, az irat-tulajdonos követelte pénzét az 
aláírótól, de ez az aláírását hamisnak nyilvánitá, 
s megtagadá a fizetést, nekem pedig csak nagy

nehezen sikerült őt arra venni, hogy ez esetet 
nyilvánosságra ne hozza. Szegény anyátokat, 
ki még akkor élt, meg akartam kímélni azon 
keserűségtől és gyalázattól, melyet szenvednie 
kellett volna, ha nyilvánosságra hozatik, misze­
rint férje iráshamisitó volt. Az irat nyomorult 
tulajdonosától azonban a kérdéses iratot, az 
összeg kifizetésének ajánlata mellett sem kap­
hattam meg. A hitvány ember elhalt, és a köt­
vény fia kezei közt maradt. Halála előtt azon­
ban a kötvényre egy iratot ragasztott, melyre 
azt irta, hogy a kötvény-aláírás hamis. Az el­
haltnak fia engem fölkeresett, és kijelentette, 
hogy a Heldener tettét nyilvánosságra hozza, 
hacsak az iratért 2000 tallért nem fizetek. Éu 
megígértem, hogy egy hét alatt az iratot ki 
fogom váltani a s találkozást Köppingben je­
löltem ki. Midőn tőlem távozott, eszembe ju­
tott Péter, aki azt mondta, hogy Anna a taka­
rékpénztárból kivette megtakarított összegét, 
mely már 2200 tallérra szaporodott. Jól tud­
tam, hogy ezen pénz az atyátok barátja özve­
gyének fog küldetni, de azt gondoltam, hogy 
mielőtt oda elküldnétek, Anna azt nekem köl­
csönözheti nehány napra, amíg én tudniillik a 
2000 tallért magam emberségéből összecsiná­
lom. Ez alkalommal meg is akartam öt pró­
bálni. Azt tudod, hogy a próbának mi lett si­
kere, de azt nem tudod, hogy Anna magához 
vevén ékszereit, Péterhez ment, és azzal Hop­
pingbe utazott D. kereskedőhöz, kitől a szük­
séges 2000 tallért gyémántjaira rögtön meg is 
kapta. Midőn a városból visszatért, a kerületi 
- apitánynál leszállóit, átada neki a pénzt és 
fölkérte, hogy azon veszedelmes és gyalázatos 
iratot váltsa vissza.

{Vége kőv.)



intézet lesz vidéki fiókkal szervezve, majd 
egyremásra Hezitálnak lefelé akkor a most 
vérszemet kapott uzsorások is. Csak így lehet 
egyenesen a szeg fejére ütni! Ellenkezőleg csak 
kerülgetjük a dolgot, mint a macska a tejfeles 
fazekat.

_magyar fővárosból. Karácsony
Gv. igazságügyéri számtiszt (42 éves) három 
késszurást ejtett magán; de ekkor sem halván 
meg, torkát metszé el. A belügyer rendőri ta­
nári állomást szervezett, s erre külföldről ho- 
zott embert, mintha nálunk nem kapott volna. 
Bérezik Árpádtól „Házasitók* czimü uj víg­
játék kerül színre. Árviztől felnek a főváros­
ban, mivel már Pozsonynál kiöntött a Duna. 
Losdorfer Leo pénzügyi hivatalnok (40 éves) 
főbe lőtte magát. A technikusok baljaban bal­
anya gr. Zichy Pálné lesz. A Máriaintezet ta­
valy 553 nőcselédet élelmezett s 140 árva­
leányt ingyen oktatott. A honvédségnél 20 
mitrailleuse-osztály állíttatott fel Monsigny 
rendszere szerint. Királyi kegyelemből a férj- 
gvükos Szabó Istvánne halálitéloto 20 évi fog­
ságra változtathatott

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
Nyíregyháza, jan. 5.

Alulírott rendezőség múlt évi deczember 
hó 31-én tartott választmányi gyűlés alkalmá­
ból megbizatott, bogy folyó hő lG-án a nagy­
vendéglő teremében jótékonyczélu karton- 
bált rendezzen, ') A tánezos hölgyek felhi­
vatnak, hogy azon ruhaanyagból, melyben az 
estélven megjelennek, egy-egy kis csokrot szí­
veskedjenek készíteni s azt nevüket tartalmazó 
borítékba zárva adják át a pénztárnál. E csok- 
ros levélkék 50 krajczárjával el fognak árusit- 
tatni a tánezos fiatalság közt. A tánezosok e 
levélkéket zsebükbe rejtik, s csak a 2-ik né­
gyes jelzése alatt bontják ki és foglalkoznak a 
2-ik négyesre azon hölgyekkel, akiknek nevük 
a levélkében olvasható. Belépti dij személyen- 
kint 1 frt. Felülfizetések szívesen fogadtatnak 
s lapok utján köszönettel nyugtáztatnak. A 
tánczestélv 8 órakor kezdetik meg. Kovács 
llihályné, elcöknő. Benczúr Miklósné, alel- 
nöknö. Bertalan-Nikelszki Erzsébet, pénz- 
tárnoknő.

kivéve, papi öltönyben jelenni meg. — Egy­
házi intézmény nem szerezhet ingatlant sat.

(h) Ledru-Rollin temetésén, mint írják, 
körülbelől 100,000 ember volt jelen. Millard 
ügyvéd halotti beszéde rövid volt.és jelentőség 
nélküli. De annál jelentékenyebb volt a francia 
köztársasági lapok halotti jelentése, melyek 
közül egy Louis Blanc tollából folyt. Ledru-Bol- 
lin életpályája végén azon meggyőződésre jutott, 
hogy az átaláno* szavazatjog csak a békés ha­
ladásnak legyen eszköze. A köztársaságot sze­
rinte nem kell már kivívni, hanem biztositani, 
és ehez elégséges a nyugodt szilárdság, éber­
ség, mely ment legyen minden felindulástól, 
elqg a,-gyakorlati érzés, türelem, és azon mér- 
sél#ditsé|>tnely bármely erőszaknak megbuk­
tatja".".". .

"(fi) A pilseni sört egy franczia lap kö­
vetkező elménczséggel jellemzi: Ezen sör szőke, 
mint valamely balladának hősnője, könnyű, 
mint a diplomata lelkiismerete, fénylő, mint a 
pénzember Ígérete, s habzó, mint Lorgeril be­
széde (ki az országgyűlésen igen keveset szo­
kott beszélni.)

(h) Madrid jan. 7. Az uj kormány azon 
hiszemben él, bogyJDon Carlos még egy kísér­
letet fog tenni. Daczára annak, hogy tökélete­
sen eredménytelennek tartják a karlisták erő- 
ködéseit, mégis titokban alkudozásokat foly­
tatnak velők, hogy békés kiegyenlítés által 
megsemmisítsék Don Carlos terveit.

a leírás tudomásár^ jutna, volna alapja arra, 
hogy — mire vesse a fényűzést adót.

De hisz esztendőben egyszer esik — jo­
gászbál. ,

K „modem divat** ifjainkon is meglát­
szott nagy mértékben. ...... .

Mert hiszen a debreczent jogászbal oda
illett volna — Bécsbe is.

* *

Ki kell emelnünk a női tánezrendet, ez 
spanyol kalap alakú volt, izlésteljesen kiállítva; 
a mi a rendezőség jó Ízléséről tesz fenyes ta­
núbizonyságot. #

A zenekarok kitünően működtek. Torma 
István vendéglős étel, ital kiszolgáltatásában 
semmi kívánni valót nem hagyott fen. A ezuk- 
rászatot Vikol közmegelégedésre látta el.

Mi kellett volna egyéb?
* **

A vigalom kivilágos virradtig tartott.
S csak azután jött a mulatság koro­

nája — a szép álom.
„Minden álom, egy fényes királyság....

Álmos.

— Vidéki hitek. Beregböl a kormány­
nak visszaküldték a métermértékeket, azon 
kijelentéssel, hogy ők a mostani mértékkel 
meg vannak elégedve. Szarvason -tancsovics 
István utsaraboló gépet talált fel. s a kísérlet­
nél ez jól kiállta a próbát. Kovásznán a la­
kosok már napok óta ássák a földet, hogy kin­
cset találjanak. Kiskunhalason a bukovinai ma­
gyarok javára bál adatott. Esztergomban 
múzeumot állítanak fel. Fehértemplomban a 
gőzmalom leégett. Nagykároly város 4000 ft. 
kölcsönért folyamodott a kormányhoz, hogy 
honvédlaktanyát építhessen; az engedély meg­
adatott, s ápril végére a laktanya már fel is 
fog állíttatni. Végh Sándor turkevei ref. lel­
kész (nem Pap, hanem) .1 e n e v Irén kisasz- 
szonynyal tartja esküvőjét e hó 12-én Hód­
mezővásárhelyen.

Külföld.

(—) A Rómában megjelenő „Liberia“ irja: 
nehány lap azt irta, hogy a Bismarck ama 
körirata, melyben a hatalmakat a pápaválasz­
tás esetére együttes eljárásra hívta fel, az 
európai hatalmaknál hatást nem keltett, s ezek 
az ahozjárulást megtagadták volna; biztosít­
hatjuk, hogy egészen ellenkezőleg áll a dolog, 
mert a nagyhatalmak a Bismarck köriratában 
kifejtettekkel teljesen egyetértenek; mivel azon­
ban a pápaválasztás esetének bekövetkezte bi­
zonytalan , a tárgyalások felett titoktartás 
szükséges.

Oroszországban a költségvetés folyó hó 
T-én a birodalmi gyűlés elé terjesztetett. Esze­
rint a bvétel 559 millió 300,000 ft, a kiadás 
pedig 5ö2 millió 100,000 ft, s igy bevételi 
többlet 7 millió 200,000 ft.

— Az angol conservativ sajtónak azon 
ígéretet teszi az újdonsült király, miszerint ho­
nában több rendbeli angol intézményt fog be­
hozni. Mint üdvözlőnek Ígér valami inyeszerintit.

(h.) A mexikói köztársaság egyházi re­
form dolgában maholnap még a porosz intéz­
ményeken is túltesz. Nevezetesen egy egyházi 
törvényt fogadott el a cengressus, mely töké­
letesen elválasztván az államot az egyháztól, 
az összes ünnepet eltörlé, kivéve a polgári 
ünnepeket. A vasárnap, csak mint a munkások 
nyugnapja ismertetik el. — Az összes állami 
és katonai hatóságok eltiltattak bármi nemű 
actioban részt venni. A vallás megszűnt köte­
lező tantárgy lenni az iskolákban. — A pa­
poknak tiltva van az egyházi ténykedéseket

*) A meghívást szerkesztőségünk hódoló köszö­
nettel vette. Sikert kívánunk a — kartonbálhoz.

S z e r k.

(h.) Ausztria. B é c s, jan. 7. A bécsi spa­
nyol követ állását az uj spanyol kormány ren­
delkezésére bocsátá.

Mint Bécsből írják a „Kreuzzeitung*-nak, 
Alfonso levelet intézett Schmerlinghez, mely­
ben biztosítja őt, mint volt nevelőjét, hogy azon 
szabadelvű (?) eszmék szerint fogja spanyol né 
pét kormányozni, melyeket Becsben tőn tulaj­
donává. — No, akkor jól járnak a spanyolok!

Széchenyi Gyula gróf eljegyezte ma­
gának Klinkosch Paulát egy jónevű iparos leá­
nyát, kit ritka szépségnek mondanak. A gróf 
titkos tanácsos és kamarás, előbb József főher- 
czegnek föudvarmestere volt. Első nejét Zichy 
Feriaris Karolina grófnőt, ezelőtt 3 évvel veszté 
el, kitől 4 gyermeke maradt. Esküvője uj je­
gyesével nehánv hét múlva lesz.

Debreezeni bálterem.
— Jogászbál, jan. 8. —

A ki szép farsangi vigalmat akar látni, 
az menjen el a debreezeni jogászbálba. — Ré­
gen halljuk már e szólásmódot, s ennek igaz­
sága a múlt éjjel is igazolva lón.

Nem nyithattuk volna meg méltóbban a 
farsangot, mint a jogászbállal.

Leirjuk-e a tánezteremmé alakított szín­
ház fényét '.' Elbeszéljük-e, mily ragyogó hölgy- 
koszorú kölcsönzött fényt a pompás teremnek? 
Avagy a tfizvérü jogászság jó kedélyét, finom, 
müveit modorát vegyük-e toliunk alá?

Hiszen együtt kellett volna mindezt látni, 
s akkor szeme előtt képzelhetné mindenki 
azt a bűbájos látványt, a mit a jogászbál 
nyújtott.

Nem egyszerű toll, hanem művészi ecset 
kellene ahoz, hogy e bál a valósághoz csak 
megközelítőiéi is megörökittessék.

Méltó volt a jogászbál-névhez.
A női koszorú tündöklő éke, a bálánya, 

Tisza Kálmánné müveit előzékenységével, 
finom tapintatával, s kedves társalgási modo­
rával lekötelezte, meghódította, elbájolta a 
társaságot; bálanyai tisztét a legkitűnőbben 
tölté be.

Elősoroljuk-e a ragyogó szépségeket, vá­
rosunk s a vidék angyalait?

Nem; hisz nem tudnánk igazságosak 
lanni — az érdemek osztogatásában. Mindenik 
egyformán elbűvölő alak volt 1

A rózsás kedély senkinél sem hiányzott. 
Mintha mindenki — a paradicsom kertében 
érezte volna magát.

A bálelnök, Dalmy László, mint fárad- 
hatlan vezérszeliem tüntette ki magát s a ren­
dezőség az est sikeréért méltán érdemli meg 
az elismerés koszorúját.

Szép számmal volt a „szép“ nem. 
Nemcsak a városról, hanem a vidékről 

is ott valának a legszebb virágok.
Az ifjúi lélek, mely tud még a szépre 

fellángolni, örömben úszott, midőn végig te­
kintett az angyali seregen.

Olykor lehetett látni, midőn az ábrándos 
ifjú, elmerülve mélységes gondolataiban, merően 
szegező szemeit egy-egy angyalra. Hogy lehet 
ilyenkor a szemekből olvasni 1 De azért még sem 
érti meg a tekintet jelentőségét senki annyira, 
mint az, a kit ez illet.

Hisz azt tartotta egyik görög bölcs, hogy 
ilyenkor a lelkek — láthatatlanul egymással 
társalognak.

De mért idézzük vissza e jelenteket?
Kívánjuk, hogy azoknak — folytatása kö­

vetkezzék a küléletben is.
* *

*
Az öltözéknek leírásával nem untatjuk az 

olvasót.
No mert, ha Ghyczy pénzügyminiszternek

ÚJDONSÁGOK-.
* Az országgyűlési képviselőválasztókat

összeíró küldöttségek tegnap délután tartott 
ülésükben megalakulván, az első kerületre: 
Varga Lajos, a másodikra: Tamássy Károly, a 
harmadikra Paksy Imre urak választattak kül- 
döttségi elnökökké; egyszersmind elhatározta­
tott, hogy az összeírás megkezdésére kitűzött 
napot: a folyó január hó 20-kát megelőzőleg 
a küldöttségek az alapul szolgálandó adatok 
tanulmányozása és az eljárás egyöntetűségének 
megállapítása végett e hó 18-kán és 19-kén 
elöleges üléseket fognak tartani.

* Géressy Kálmán csütörtökön folytatta 
előadását a sekszpiri darabokról. A tanulókon 
kivül mások is nagy figyelemmel hallgatták az 
érdekes előadást, mit jövő hétfőn a derék 
tanár ismét folytatni fog.

* Az országgyűlési képviselők választá­
sáról szóló 1874-ik évi XXXHI-ik törvényezikk 
30-dik §-a értelmében a választók névjegyzé­
kének ez évi összeírására a központi választ­
mány által az összeíró küldöttségek a város 
mind három választókerületére megalakittat- 
ván, s az összeírás véghatárpontjául folyó ja­
nuár hó 31-ik napja kitüzetvén: a küldöttsé­
gek elnökei részéről a törvény 32-ik §-a ér­
telmében ezennel közhírré tétetik, hogy a vá­
lasztók névjegyzékének a rendelkezés alatt álló 
hivatalos adatok alapján lee: dő hivatalból 
összeállítása a városháza nagytanács termében 
nyilvánosan és pedig naponként d. e. 9—12 és 
d. u. 3—6 óráig a következő határidőben és 
sorrendbe fog eszközöltetni: január 20-iktól 
26-ig péterfia, hatvan és czeglédutcza. január 
26-iktól 31-ig csapó, piacz és vargauteza, mely 
kitűzött határidőkben a választási törvény 2. 
3. 6. 7. és 9-dik §-sai alapján választóképes­
séggel biró lakosnaK a törvény 3G-ik §-sa sze­
rint szabadságukba áll választói jogosulságuk 
igazolása végett, az illető összeiróköldöttség 
előtt személyesen is megjelenhetni. — Debre- 
czenben 1875- évi január hó 5-én Az össze- 
iró küldöttségek elnökei.

* Nyílt köszönet. Azon felebaráti szives 
részvétért, melyet megboldogult nőm halála, te­
metése alkalmával úgy a helybeli, mint vidéki 
nagyérdemű közönség nyilvánított, e helyen 
gyászoló mindnyájunk részéről köszönetét mon­
dani szomorú kötelességemnek ösmerem. Deb- 
reczen, 1875. január 7. Dr. Zelizy Dániel.

* A szinészkongreszszust illetőleg a 
_Szinpad“-ban egy vidéki színész azon indít­
ványt adja elő, hogy az a folyó évben Debre­
eze n b e n tartassák meg. A czél, mit ezáltal 
elérhetőnek vélek. — úgymond — anyagi és 
erkölcsi; ugyanis a vidéki városokban sokkal 
kevesebb költségbe kerül a tartózkodás, mint 
a fővárosban, — mig erkölcsi tekintetben azt 
az előnyt nyerendjük, hogy a vidéki közönség 
jobban megismerkedik majd színészetünk ügyé­
vel, és látva a törekvést, melyet önmagunk 
fejtünk ki ügyeink rendezésére, e körülmény­
ből a pártfo_-olásra is nagyobb buzdítást rneri- 
tend. — Mi részünkről a legmelegebben pár­
toljuk ez indítványt, miután helyeseljük az in­
dítványozó indokait. Debreczen bizonyára szi­
ves magyar vendégszeretettel fogja fogadni ke­
belében a színművészet apostolait.

* Uj tankönyv. Telegdi K. Lajos kiadásá­
ban nem sokára meg fog jelenni: „Bibliai tör­
ténetek“ az elemi I. és II. osztály számára; a 
tiszántúli ref. egyházkerület népiskolai tanterve 
szerint irta Kovács Lajos, tanitóképezdei 
tanár a debreezeni ref. főiskolában. Ugyanezen 
szerzőtől sajtó alatt van: „Bibliai történetek“ 
az elemi 3. és 4. osztályok számára. A derék 
szerzőt csak elismerés illetheti a tanügyi iro­
dalom terén kifejtett buzgó munkásságáért.

* Főiskolánkból, mint az „Ev. prot. lap" 
irja, karácsonra igehirdetö követekül (legátus) 
168 egyházba, 172 tanuló bocsáttatott ki, még 
pedig hitész 94, (18 végzett,) jótéteményes jo­
gász 26, a középtanoda két felső osztályából 
38, a tanitóképezdéből 14.

* A szülők gondatlanságára mutat azon
körülmény, hogy kis gyermekeiket sokan oly
vékony ruhákban küldik a hideg idő daczara 
is folyvást a kisdedóvodába, milyenben meg a 
felnőttek sem igen állanák ki, s, míg a csele- 
.dek jó meleg ruhába, bundába burkolózva ké­
nyelmesen ballagnak, addig a kicsikéket a tn- 
deg kínozza; sőt volt rá eset ma reggel, hogy 
egy alig 4 éves fiúcska magánosán haladván, 
mint monda, a „dedó*-ba, czeglédutczan a 
gyógyszertár előtt a hidegtől már egeszen el­
kényszeredett, tagjai elzsibbadtak, úgy hogy 
a csakhamar körülte egybegyült népség közül 
egy jó szivü asszony vette a meleg bunda ala, 
és melengető fel, miközben az illető anyzu-a 
nézve nem a leghizelgőbb epithetonokat lene- 
tett hallani, majd pedig ugyancsak az említett 
asszony a kis hidegvette fiúcskát rendeltetési 
helyére, a dedóba felvitte.

* Már itt van — a vásár. Holnap, jan. 
10. bőrvásár, e hó 17-én vasárnap nagy ser­
tésvásár 18 s 19-én, hétfőn s kedden nagy 
baromvásár.

* Ugyancsak kint hált az idő, mint szok­
ják mondani, a legközelebbi három éjen ke­
resztül, úgy, hogy az uralkodó hideg, mely 
még nappalra sem sokat enged, és csakis a 
napos oldalon, a legkeményebb között is bát­
ran számot tenne.

* A m. kir. honvédségtől a felyó ev első 
napján, mint a hadkötelezettségnek teljesen 
megfelelt egyén, 49 helybeli illetőségű honvéd 
bocsáttatott el; kiktől azon nyilatkozatot: ha 
vajon akarnak-é egy esetleges népfelkelésben 
résztvenni, a városi hatos-g fogja kivenni.

* A farsang hírnökei — a hívogatok már 
járkálnak városszerte; egyik bálra, másik la- 
kadalomra, vagy kézfogóra hívogat.

* A külső vásártér már kezd népesedni; 
a boltok gazdái hozzá ke dtek a berendezés­
hez — jó remény fejében. Eladni való van 
elég: csak aztán vevő legyen.

* Hivatalosan kerestek meg a rendőrök 
közelebbről egy polgárt, de ez hevesen megtá­
madta a törvény szolgáit, s őket tettleg is 
bántalmazá. Természetes, hogy büntetése nem 
fog elmaradni.

* A szánkák már nem ritkán láthatók 
városunkban. Az idő is igazán alkalmas a szán- 
kázásra. Rajta fiatalsági

* A ref. urasztalához bort ajánlók közé 
múlt közleményünkbe tévesen csúszott be 
Szabó Péter neve, mert a kegyes adományozó 
Szabó Sándor volt.

* A szűcs iparos ifjúság február 3-án 
tánczvigalmat fog rendezni a „Fehérló“ nagy 
termében.

* Büntetéspénzekből a múlt decz. hóban 
a kapitányi hivatal 1-ső osztálya 38 frt 20 kr, 
a 2-dik oszt. 22 irtot, — végre a 3-dik osz­
tálya 118 frt 42 krt vett be; a igy összesen 
178 ft 62 kr folyt be ezúton a városi pénztá­
rak javára.

* Takácsné, Takács Ádám kedvelt színé­
szünk kedves neje, jelenleg Nagy-Ká!lóban sze­
repel Károlyi társulatánál. Tudósítónk nagy el­
ismeréssel szól a t. művésznőről.

* Nyilatkozat. A „Debreczen* közelebbi 
számában dr. Tolle álnevű váradi levelező, a 
napi események feletti szemléjében rólam is 
megemlékezett oly formán, hogy az általam 
kiadott „Bihar“ fllankenbewegungot akar csi­
nálni. A nélkül, hogy ezen hirt komolyabb meg- 
czáfolásra méltatnám, csak annyit mondok, 
hogy hallhatott harangozni az illető levelező 
ur, de nem tudja, hogy hol. Hollósy Lajos, 
a „Bihar“ kiadótulajdonosa.

* A debreezeni ref. egyháztól. Az ur- 
asztalára bort ajándékoztak: (Első közlemény.)
1827. Ördög István, Veresmarthi Dániel. Ko­
máromi Mihályné, özv. Király Mihályné, Csapó 
Jánosné, Orbán Istvánná, Varga Mihály, Ko­
vács István, Pircsi Mihályné, Kovács Xndrás.
1828. Király Mihályné, Orbán Istvánná, Csapó 
Jánosné, Nagy Sándor, Laky Lászlóné, Med- 
gyesi Gáborué, Nánássi Sámuelné, Jenei And- 
rásné, Balog Péter, Iíapitán György. 1829. Bu­
rai Gábor, Nagy Mihály, Nagy Sándorné, Szent- 
péteri János, Koncz Gergely, Polgári József, 
Kiss Imréné, Árvái György, Aszalai Istvánná, 
Bartha István. 1830. Orbáu Istvánná, Bartha 
István, Kovács István, Csapó János, Komáromi 
Mihályné, Király Mihályné, Deme József, Ve- 
csei "József, Laky Lászlóné, Varga Mihály. 
1831. Csóka János, Récs Mihályné, Balogh Pé­
ter, Jenei Andrásné, Csapó Jánosné, Király 
Mihályné, Jenei József, Nagy Sándor, Har- 
mathy János, Medgye-i Gáborné. 1832. Aszalai 
Istvánná, Bartha István, Orbáu Istvánná, Csapó 
Jánosné, Nánássi Gábor, Derecskey József, 
Király Mihályné, Szentpéteri János, Sárvári 
Pál, Molnár Sámuel. 1833. Polgári József, 
Kovács István, Harsányi István, Kovács And­
rás, Csapó Jánosné, Király Mihályné, Szabó 
József, Szabó J., Laky Lászlóné, Kenesei Mihály. 
1834. Bartha István, Orbán Istvánná, Nagy 
Mihály, Csáki György, Csapó Jánosné, Király 
Mihályné, Király Mihály, Fórián János, Nánássi 
Gábor, Nagy Sándor. 1835. Derecskéi József, 
Árvái György, Bartha István, Marjalaki Mi­
hály, Medgyesi Gáborné, Király Mihályné, Ve­
csei Sámuelné, Pándi Károly, Balogh Péter, 
Laky Lászlóné. 1836. Molnár Sámuel, Vccsey 
Sámuelné, Szalontai Jánosné, Kovács István, 
Csapó János, Király Mihályné, Laky Lászlóné,

Bészler János, Marjalaky Mihály. 1837. Király 
Mihály, Nagy Mihály, Varga Mihály, Vass 
Béniámin, Nagy Sándor, Nánássi Gábor, Har- 
mathi János, Vecsei Sámuelné, Laky Lászlóné, 
Medgyesi Gábor. 1838. Polgári József, Bartha. 
István, Nagy Mihály, Csapó János, Király Mi­
hályné, Medgyesi Gáborné, Balogh Péter, Sza­
lontai Jánosné, Pándi Károly. 1839. Pongor 
Mihály, Marjalaki Mihály Szatbmán József, 
Bőr Ferencz. Csapó János, Király Mihályné, 
Molnár Sámuel, Erdei Mihály, Polgári József, 
Szabó Mihály. 1840. Szanka Józsefné, Albert 
István, Győri Jakab, Bészler János, Tóth And­
rás, Jenei József, Király Mihályné. Bartha 
István, Szabó Mihály, Kátai Márton. 1841. Mol­
nár Sámuel, Simonffy Gábor, Nagy Sándor, 
Csapó János, Laky Lászlóné, Király Mihályné, 
Varga Mihály, Bőr Ferencz, Ujfalusi Károly, 
Kátai Márton. 1842. Pfansmid Károly, Vecsei 
József, Köss Imre, Kovács István, Horog Bá­
lint, Király Mihályné, Vass Béniámin, Kenesei 
Mihály, Kátai Márton, Vecsei Sámuelné. (Foly­
tatás köv.)
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Délutáni posta.
-— Botrány. A vallás és közokt. 

ügyérség a Királyföld egyházi hatósá­
gaitól a német nyelvű hivatalos iratokat 
nemcsak elfogadja, hanem ily nyelven 
ir is azokhoz.

— Aranyosszék, Doboka és 
Felsőfejérmegye föispánságai megszün- 
tettetnek, s az ottani főispánok már be 
is adták lemondásukat.

— Budapest, jan. 8. Ma este 
10 órakor a magyar és kecskeméti utcza 
sarkán egy hajmeresztő esemény adta 
elő magát. A nevezett utczák sarkán 
álló ház emeletén egy fiatal mérnök 
himlőben feküdvén, e magánkivüli álla­
potában a szobaablakon, mely a magyar 
utczára nyílik, leugrott. A szerencsétlent 
a kórházba szállították.

— A ban k-k é r d é s tárgyában 
de Pretis osztrák pénzügyminiszter Grhy- 
czyvel alkudozásokat akart megkezdeni, 
Ghyczy azonban kijelenté, hogy jelenleg 
nem bocsátkozhatik a bankkérdés fölötti 
alkudozásokba, s igy a kísérlet egyelőre 
meghiúsultnak tekinthető.

— A budapesti várkert 
alatti építkezésekre vonatkozó felterjesz­
tés a királytól megerősítve leérkezett a 
kormányhoz.

— 33 honvédtörzstiszt (más 
hir szerint 49) nyugalmaztatok a király

— A porta — hir szerint — fegy­
verkezik Szerbia ellen; ez utóbbi mel­
lett Románia köteles kardot rántani.

— Páris, jan. 8. Mac-Mahon Lar- 
cyt szólította fel az uj kabinet összeál­
lítására, s midőn ez kijelentette, hogy ő 
kabinetet nem tud alakítani, a marsall 
Dufauret a republikánusok egyik vezé­
rét bizta meg az uj minisztérium meg­
alkotásával.

Tündérrege. Nagyszerű díszlet és jelmezekkel.

Debreezeni ^ színház.
V. bérlet 2. szám.

Vasárnap, jan. 10-én 1875.

adatik:

TÉKOZLÓ.
Tündérrege 3 szakaszban. Irta Raimond Fer- 
dinánd, zenéjét Kreutzer Conradin, fordította 
Jakab István. A tündértermet festette Müldor- 
fer Vilmos, a koburgi színház festője, a többi 
díszletet Lütkermeyer Frigyes és Vogel Fe­
rencz színházi festő, a többi gépezetet készité 

Thomász Bálint.
(Rendező: S z a b ó.)

A 2-dik felvonásban hármas stiriai-táncz. Lej­
tik Bagyola Emma, Kórösiné és Hiros Etel.

Kezdete 7 órakor, vége 9 után.

— Bécsi tőzsde jan. 9. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104.80, cs. arany 5.24—; Napo- 
leonarany 8.89 %.
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Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

HIRDETÉSEK.
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Debreczen, 1S75. Inyor.;. a ráesv. társ. könyvnyindájában. — Laptnlajdocos Oláh Károly.
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Enkel 
tatá a tf 
napon, mel 
tol asztalol 
együtt. A 
haltam mel 
azonban 
ékszereket | 
kapitányna 
zése aikaitl 
szigorú, ml 
de ö dal 
szerencsét! 
dalmát, m 
pillanatra 
igazolja. I 
jelleme pel 
nem elégel 
helyrehozni 
is kárpótl* 
mért, mei| 
elkövetett. 
Johanna f<l 
rülendett 1 
még most I 
gát az ifjúi


